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INFORMAČNÝ LIST

Nové stvorenie
Jubilate – Oslavujte! Zvádza nás to pripojiť sa k prírode a radovať sa z nového živo-

ta, ktorý sa na jar prebúdza. Pre kresťanov je pekným obrazom vzkriesenia. Jubi-

late je 3. nedeľa po Veľ kej noci a je to nedeľa nového stvorenia. Počas tejto nedele 

spomíname na prvú správu o stvorení, radujeme sa zo vzkriesenia ako nového 

stvorenia a s nádejou očakávame zasľúbené nové nebo a novú zem.

V nedeľu Jubilate hovoríme o dobrom stvorení na počiatku, o tvorivej Božej múdrosti, ale 
aj o  pominuteľnosti stvorenia. Aj kresťania sú vydaní pominuteľnosti. A predsa u teraz 
majú nádej nového života. Veď Ježiš vstal z mŕtvych! Nad tým, kto tomu verí, už nemá smrť 
posledné slovo. Stať sa novým je možné, tu a teraz. Kto sa drží tejto nádeje, tomu pribúda-
jú sily. Pretože ako vínny kmeň dodáva silu svojim výhonkom, tak aj kresťania zostávajú 
v Kristovi a sú neustále obnovovaní a povolávaní k životu.



3. nedeľa po Veľkej noci, 
Misericordias Domini 14. 4. 2024, 9:00

Piesne: 188, 240, 175, 585, A 60, 263
Liturgické texty: 1. Mojžišova 1, 1-4.26-28.31; 2, 1-4a; Skutky 17, 22-34; Ján 15, 1-8
Kázeň: 2. Korintským 4, 14-18: 14 ... lebo vieme, že Ten, kto vzkriesil Pána Ježi-
ša, vzkriesi aj nás s Ježišom a postaví nás s vami. 15 Veď všetko toto deje sa pre vás, aby 
rozhojnená milosť rozmnožila vďačnosť čím viacerých na slávu Božiu. 16 Preto neochabu-
jeme, ale aj keď náš vonkajší človek hynie, náš vnútorný sa obnovuje zo dňa na deň. 17 Lebo 
toto terajšie ľahké bremeno súženia získa nám nesmiernu hojnosť večnej slávy, 18 keď ne-
hľadíme na viditeľné, ale na neviditeľné. Viditeľné je totiž dočasné, ale neviditeľné je večné.
 1. Korintským 4, 1-4: 1 Tak zmýšľaj o nás každý ako o služobníkoch 
Kristových a o šafároch tajomstiev Božích. 2 Od šafárov sa vyžaduje, aby každý bol verný. 
3 Ale mne najmenej záleží na tom, či ma vy súdite, alebo akýkoľvek ľudský súd, ani sám sa 
nesúdim. 4 Lebo ničoho nie som si vedomý, ale nie v tom je moje ospravedlnenie; ale Pán 
je Ten, ktorý ma súdi.

21. 4. 2024
3. nedeľa po 
Veľkej noci

9:00
9:00

Služby Božie s úvodom presbyterov – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

23. 4. 2024
Utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

24. 4. 2024
Streda

11:35
12:25
15:00

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň

25. 4. 2024
Štvrtok

18:00
18:45

Stredtýždňové služby Božie – Zb. miestnosť, L. Ján
Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján

26. 4. 2024
Piatok

13:00
16:30
18:00

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján
Stretnutie dorastu Liptova – Kult. dom, Svätý Kríž

28. 4. 2024
4. nedeľa po 
Veľkej noci

9:00
9:00 

14:30

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
Koncert spevokolov Liptova – Ev. kostol, L. Ján

	)Koncert spevokolov Liptova: V nedeľu 28. 4. o 14:30 sa bude konať Koncert spevo-



kolov Liptova. Pri tejto príležitosti chceme spevokoly a všetkých účastníkov privítať aj 
občerstvením. Preto vás prosíme, aby ste prispeli občerstvením, koláčmi. Prinášať 
ich môžete na farský úrad do nedele 28. 4. 2024 9:00. 

	)Poďakovanie: Ďakujeme bratom, ktorí pomohli upratať haluzinu po orezávaní strom-
kov vo farskej záhrade.

	)Miesto kostolníka: V  súčasnosti v  cirk. zbore hľadáme ochotného brata/sestru/
via cerých ľudí, ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou 
alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte nám, prosíme, vedieť. Bližšie 
informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomáhajú 
s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva týždne služ-
by z presbyterov. Od pondelka 15. 4. do nedele 28. 4. pomáhajú Dana Mlynarčíková 
a Milota Hromádková.

	)Dve percentá: Ešte do konca apríla môžete podporiť prácu v cirkevnom zbore pro-
stredníctvom 2 % z dane z príjmu pre o. z. Svätojánska evanjelická jednota. Činnosť 
obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 0035 
9873 9558, variabilný symbol: 3). Potrebné údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na  
www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. 

	)Konferencia EVS: 3. – 5. 5. 2024 sa v Divadle Jonáša Záborského v Prešove usku-
toční Konferencia EVS. Je to konferencia plná slova – dobrej správy o Ježišovi. Roz-
hovory, kvalitné prednášky, semináre, zahraniční rečníci, dobrá káva, priatelia, rôzne 
generácie ľudí. Vstup je voľný. V prípade, že hľadáte ubytovanie, je možné sa zaregis-
trovať. Bližšie informácie sú na stránke evs.sk/konferencia-evs-2024.



Ponuka Edukačno-misijného centra
Webinár Výchova cností – ako ich objaviť a rozvíjať

24. 4. | 18:00 – 19:30 hod. | online

Cieľ webinára
Webinár ponúkne ochutnávku používania didaktickej pomôcky – kariet cností. S ich po-
mocou rozvíjame schopnosť identifikovať cnosti v bežných životných situáciách a reflek-
tujeme vlastné prežívanie a konanie.

Obsah webinára
Súčasťou webinára bude množstvo praktických ukážok, ako za pomoci kariet objavovať 
a rozvíjať cnosti spolu s našimi deťmi alebo žiakmi v triede.

Komu je webinár určený
Webinár je určený všetkým, ktorých zaujíma výchova charakteru (rodičov, učiteľov, fará-
rov, animátorov, atď.) a hľadajú nové praktické inšpirácie pre každodenný život a výchovu.

Čo potrebujete na účasť
Odporúčame mať k dispozícii počítač s kamerou a mikrofónom a stabilné internetové pri-
pojenie. Webinár sa koná cez aplikáciu zoom, preto odporúčame jej inštaláciu v počítači.

Videonahrávka
Nahrávka z webinára nebude verejnosti k dispozícii.

Máte otázky?
Píšte ich na matej.orac@edumiscentrum.sk .

Autobusový zájazd ZD ECAV 
na Stretnutie kresťanov 7. – 9. 6. 2024

Západný dištrikt ECAV pripravuje autobusový zájazd na Stretnutie kresťanov 

strednej a východnej Európy 2024 v dňoch 7. – 9. 6. 2024 vo Frankfurte nad Od-

rou v Nemecku.  Ide o medzinárodné ekumenické podujatie, ktorého história siaha 

do doby po páde železnej opony, kedy sa prvýkrát v roku 1991 zišli kresťania z Ne-

mecka, Poľska a Československa z  iniciatívy vtedajšej evanjelickej cirkvi v  sliez-



skej Hornej Lužici. Odvtedy sa spravidla každé tri roky takto schádzajú veriaci 

z rôznych cirkví a krajín v niektorom z európskych miest. 

Tohtoročné stretnutie vo Frankfurte nad Odrou je prvé po pandémii covidu. Mottom 
stretnutia sa stal verš inšpirovaný listom Rímskym: „Nič nás nemôže rozdeliť“. Návštevníci 
budú mať možnosť zúčastniť sa bohoslužieb, biblických hodín, programu pre deti a mlá-
dež, workshopov na zaujímavé témy, diskusií, koncertov a mnohých ďalších podujatí.

Účastnícky poplatok zahŕňa cestovné náklady, vstupenku na Stretnutie kresťanov, nákla-
dy na zvolený typ ubytovania, stravu a lístok na verejnú dopravu v tarifnej zóne Frankfurtu 
nad Odrou. Deti do 14 rokov majú v sprievode dospelej osoby vstup zdarma. Pre účast-
níkov z  východnej Európy sú ceny vstupeniek zvýhodnené. Ďalšie náklady sú hradené 
z grantov a zdrojov Západného dištriktu ECAV.

Ubytovanie je možné vybrať z nasledovných možností:
• spoločné ubytovanie – spoločná nocľaháreň
• hostiteľská rodina
• hotel

Miesto a čas odchodu:
7. 6. 2024 – v skorých ranných hodinách – Zvolen, parkovisko pred hotelom Poľana

Miesto a čas príchodu:
9. 6. 2024 – cca 23:00 hod. – Zvolen, parkovisko hotel Poľana

Každý účastník musí mať pri sebe platný cestovný doklad (občiansky preukaz alebo pas) 
a Európsky zdravotný preukaz. Cestovné poistenie si hradí každý účastník individuálne.

Poradie prihlásených účastníkov sa bude určovať podľa dňa zaregistrovanej prihláš-
ky a zaplateného účastníckeho poplatku na BÚ ZD ECAV. Účastnícky poplatok vo 
výške podľa zvoleného typu ubytovania je potrebné uhradiť na BÚ ZD ECAV:  č. účtu 
9700051002/5600    IBAN SK06 5600 0000 0097 0005 1002  VS  379002. Do správy 
pre prijímateľa uveďte Vaše meno a priezvisko.

Ďalšie informácie a prihlasovací formulár nájdete na www.zdecav.sk.

Pre bližšie informácie môžete kontaktovať Mgr. Andreu Valentovú, predsedníčku VM ZD 
ECAV na e-mailovej adrese: valentova.andrea@gmail.com , alebo telefonicky: 0911 100 
555.



Pozývame vás na Evanjelické 
cirkevné dni do Ružomberka

V nedeľu 23. 6. 2024 sa slovenskí evanjelici stretnú na Evanjelickom dni v Ružom-

berku. Podujatie je zarámcované biblickým výrokom zo Žalmu 119, 133 „Upevni 

svojou rečou moje kroky“ a tiež tematickým heslom „Biblia na ceste k človeku. 

Biblia na ceste s človekom“. V roku 2024 si totiž pripomíname prvé vydanie Kralic-

kej Biblie  (1579). Zároveň si pripomíname 125. výročie vydania Kralickej Biblie vo 

vtedy novozaloženom vydavateľstve Tranoscius (1899).

Kralická Biblia bola tri a pol storočia Písmom svätým pre našich evanjelických predkov. 
Jej jazyk, ktorý bol zároveň jazykom Cithary sanctorum – Tranovského kancionála, či ja-
zykom Zpěvníka evangelického, bol akoby erbovým, liturgickým a kazateľským jazykom 
evanjelickej cirkvi. Chceme teda hovoriť o tom, ako Biblia v zrozumiteľnom jazyku prišla 
k nám a ako nás chce stále, aj dnes, sprevádzať naším životom, ako živé slovo Božie.

V nedeľu 23. júna 2024 o 10:00 hodine nás čakajú služby Božie v Športovej hale Koniareň. 
Kázať budú biskupi Ivan Eľko a Peter Mihoč a v liturgii vystúpia ďalší hostia i domáci. Prí-
tomní budú zahraniční i domáci hostia. Zaspievajú deti, mládež, spevokoly. Po službách 
Božích bude pre všetkých prítomných pripravený jednoduchý obed.

Poobedný program sa na tom istom mieste začne o 14:00 hodine. V ôsmych mode-
rovaných vstupoch vyspovedá Dagmar Mozolová zaujímavých hostí,. Reč bude opäť 
o  Kralickej Biblii, o dobrodružstve prekladu Biblie, o Tranosciu, o našej domácej tradícii 
písmactva, až po svedectvo o význame Božieho slova pre každodenný život. Zaspievajú 
hudobné a spevácke telesá.

Pred týmto všetkým, v sobotu 22. 6. 2024 o 19:00 hodine, bude v evanjelickom kostole 
v Ružomberku slávnostný večer. V programe, pozostávajúcom z dobovej, renesančnej 
hudby v podaní súboru Corna Musica, ktorý nám priblíži dobu, v ktorej vznikla Kralická 
Biblia, vystúpia cirkevný historik Radoslav Hanus, synodný senior Českobratskej cir-
kvi evanjelickej v Českej republike Pavel Pokorný a biskup Sliezskej cirkvi evanjelickej 
augsburského vyznania na Sliezsku Tomáš Tyrlík. Budú hovoriť o dobe vzniku Kralickej 
Biblie, o jej význame pre formovanie sa spirituality a kultúry v našich krajinách, o tradícii 
písmactva a o úcte k Božiemu slovu dnes.

Bližšie informácie na www.ecav.sk.









Čítanie na pokračovanie, 21. časť:
Kristína Royová: Sluha

„Pamätám, ach,“ udrel sa mladý sedliak do čela, „nadarmo som ťa ja nepoznával! No, vte-
dy si mal bradu, fúzy i panské šaty a dnes!“

„Dnes sa vám hádam i takto ľúbim,“ zasmial sa Metod.

„No, keď je to pravda, čo Dávid hovorí, tak si ty nikdy predtým nebol sluhom, ani si sa pre 
sedliacku službu nezrodil,“ namietol Ondrášik.

„Je pravda, mám po rodičoch trochu väčší majetok ako je tento váš.“

„Ach, ako si to len mohol tak medzi nami žiť,“ užasli oba, „a tak sa ponížiť, kvôli tomu židovi?“

„Znám kráľovského Syna — i vy Ho znáte — ktorý opustil trón a korunu a slúžil 33 rokov 
kvôli mne nehodnému. Či nemohol som ja biedny slúžiť dva roky kvôli človeku, ktorého On 
miloval? Okrem toho, mne bolo u vás dobre, mali ste ma radi a dúfam, že som ani medzi 
vami darmo nebol. Ktovie, čo ma ešte v živote čaká. Sedliackym sluhom už sotva budem; 
no to viem, že tie najšťastnejšie roky môjho žitia boli tieto dva, keď som sa smel spodobať, 
čo ako málo, nášmu Pánovi, a keď som smel byť Ondrášikovým sluhom.“

Jasná mladíkova tvár zvážnela. Ďalej v rozhovore neprišli, lebo ich odvolali dovnútra.

Že sa ale len o tej veci hovorilo pri raňajkách i po nich a obzvlášť odpoludnia, keď sa všetci 
zišli v novej Samkovej izbe, to je isté.

8. kapitola

A zase bolo nedeľné odpoludnie. Jesenné hmly stlali sa po horách i po dolinách, lístie 
opadalo. V dubovom háji — na tom mieste, kde raz Metod rozprával, ako išli lastovičky do-
mov, a kde okolo neho sediac napnuto počúval ho kŕdeľ detí a Samko Petráš — sedel ten 
istý Samko, no sám. Nebolo tu Metoda, ach, nebolo ho v Hradovej; darmo by si sa obzeral 
po tej sviežej, milej postave. Nevolali už po uliciach deti: „Ujček Metod, ujček Metod!“ hoci 
ukazovali si rôzne malé veci a pamiatky, ktorými ich obdaroval pred odchodom.

Doslúžil Metod u Ondrášikov, dostaval dom, o ktorom vyšlo teraz najavo, že ho nikdy pre 
seba nestaval, ale len preto, aby Hradovčanom ukázal, ako si majú zem vážiť. A tak, ako 
znenazdania prišiel, tak i odišiel; a nik ho nemohol zdržať — nebol on ich.



Podopieral Samko hlavu do dlane, a pretože ho tu nik nevidel, plakal — ó, po koľký raz už 
— za dobrým kamarátom. Vedel, že jemu podobného nikdy nebude mať.

Keď si premyslel, čo všetko sa za tie dva roky zmenilo — akí boli oni u Petrášov teraz šťast-
ní a sporiadaní, rodičia, sestry, švagor, on s Dorkou v peknom Metodovom dome — keď 
pomyslel na šťastnú rodinu Podhájskych a obzvlášť na Ondrášikovcov, ako tí žili Bohu, ne-
vedel sa Mu dosť naďakovať, že poslal Metoda hľadať starého Dávida a že pritom dal mu 
nájsť aj ich. Ó, Boh bol dobrý!

Rozhliadol sa mládenec vôkol; napadlo mu, ako tu s Metodom sedeli. Ani čo by ho videl a 
počul rozprávať o tých lastovičkách. Nuž aj on tak zaletel do teplejšieho kraja, ale nepríde 
do hniezdočka, ktoré postavil. Zvedeli susedia, že staval on ten dom — „na močiari“ ako 
ho nazvali — pre starého Dávida z peňazí, ktoré mu dal pre neho jeho vnuk, a že Dávid by 
tam bol mohol žiť ako bohatý človek, lebo mnoho zdedil po vnukovi.

Mal to Metod tak dobre premyslené, že by oni dvaja, Dorka a on, starca opatrili — veď ich 
mal rád — aby nebol sám. Ale starec nechcel. Jeho zmocnila sa túžba, ísť uvidieť hroby 
dcéry, zaťa a vnuka, a dať sa tam pochovať vedľa nich, aby, keď nie za živa, teda po smrti 
bol spojený s nimi.

Toľko vedeli v dedine. Samko ale vedel, že starý Dávid by bol umrel, iste umrel, keby bol 
musel Metoda stratiť. On sa mu nedivil, on ho rozumel; neraz by sa sám — hoci mal dob-
rých rodičov a milú ženu — neraz by sa za ním rozbehol.

No tak si ten dom Ondrášik s Petrášom kúpili pre deti; dal im ho starec odpoly zadarmo, 
a svoju chalupu daroval starej Podhájskej, aby mladým vystúpila, keď ich bolo mnoho — 
takže, keď odišiel, ešte i žehnanie letelo za starcom.

Roky žil v tej dedinke, zvykli si na neho ľudia; k posledku bol z neho dobrý človek — budú 
si naňho spomínať.

No, či zabudnú na toho, ktorý len tak málo, len dva roky medzi nimi strávil, zabudnú na Me-
toda?

Zabudnú; veď ľudia pre dobrodenie majú krátku pamäť. Ale dlho to ešte potrvá, čo spomí-
nať bude sused susedovi, ako to bolo, keď v Hradovej slúžil Ondrášikov sluha.

On zmizol; svetlo a láska, ktoré za tie roky rozosial, vzišlo a vzrastá.

Záver čítania na pokračovanie



Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku Liptovský Ján 
Starojánska ulica 127/43, 032 03 Liptovský Ján 

Telefón: 044/5263 328  Email: lipt.jan@ecav.sk Facebook: www.facebook.com/ecavliptovskyjan 

Mobil: 0918 828 334 Web: www.ecavliptovskyjan.sk Youtube: www.youtube.com/@CZLiptovskyJan 

Podcastový kanál: Služby Božie | Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Liptovský Ján 

Bankové spojenie:  IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051 

Pravidelný príspevok: VS 1 Cirkevný príspevok: VS 2 Milodary, ofery: VS 3


